


проектиране и са изведени математически изрази за изчисляване на полето на няколко модификации 
на този вид антени от оптичен тип. Така например в публикацията Al, която е цитирана 7 пъти в 
Scopus, е представена методика за проектиране на лещата на нова конструкция милиметрова 
френелова антена, честота 229 GHz, с пръстени разположени върху конична повърхност, изведени са 
изрази за електрическото поле от отделните пръстени в близката зона за изследване на 
фокусировката, сравнени са числени резултати по изведените формули, резултати от анализ на 

антената със ЕМ софтуер крайни елементи и експериментални резултати. В тази група вероятно 
могат да се включат публикации А7, А12, АlЗ, А14, А15, Аlб, Al 7, А18, А19. 

• Научно-приложни и приложни приноси
-

' 

Приемам претенциите на автора за научно-приложни приноси в публикациите от група Б -
проектиране и изследване на безехова камера за антенни измервания, изследване на микровълнови 
антенни устройстiза: микролентови антени, антени с обратно излъчване, приемни антени, 
разработването на средства и методи за измерване на полето, както и претенциите за приложни 
приноси. 

Публикации Б 13 и Б 19 според мен засягат методиката на обучение по специалността 
Комуникационна техника и технологии. 

Трудовете на автора са цитирани 30 пъти, от които 21 в базата данни Scopus и 9 в базата данни 

Web of Science. Авторът притежава индекс на Хирш - 4. 

4. Значимост на прино�ите за науката и практиката

Проектираните, разработени и изследвани френелови антени са перспективни от гледна точка 
на милиметровия и субмилиметровия диапазон на радиовълните и възможността за приложение в 
съвременни сензорни и комуникационни радиосистеми. Приносите имат значим характер за науката и 
практиката и са известни на научната общественост както в България, така и в чужбина. Гл. ас. д-р 
Камбуров има личен принос за развитието на материално техническата база на катедра „КТТ", като 
ръководи усъвършенстването и автоматизацията на антенните изм�рвания в безеховата камера към 
катедрата по научен проект. Свидетелство за признаването на автора сред научните среди е наградата 
„Варна" за 2017 г., присъдена на колектив, чийто член е автора за високи постижения в патентната 
дейност и значителен международен научен принос. Кандидатът е член на Съюза на учените в 
България, клон Варна и е председател на секция „Технически науки", член е и на Научно
техническите съюзи. Считам, че авторът е доказан специалист в областта на антените и 
микровълновите устройства. Представените научни трудове, учебници и учебни пособия превишават 
минималните количествени изисквания на Правилника за условията и реда за заемане на академична 
длъжност „Доцент" в ТУ - Варна. 

5. Критични бележки и препоръки

Бих си позволил да отправя препоръка към автора да систематизира своите изследвания в 
областта на френеловите антени и да подготви книга. Желателно би било да се направят заявки в 
патентното ведомство за полезни модели и изобретения, свързани със съответните нови конструкции 

на антени. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Въз основа на представените научни трудове, тяхната значимост, съдържащите се в тях 
научни, научно-приложни и приложни приноси, учебно-преподавателската дейност, намирам за 

основателно да предложа главен асистент, доктор, инж. Любомир Петров Камбуров да заеме 

академичната длъжност „Доцент" в професионалното направление: 5.3 "Комуникационна и 

компютърна техника" по учебната дисциплина „Антени и микровълнови устройства в 

мобилните комуникации", към катедра „Комуникационна техника и технологии" при Факултет по 
изчислителна техника и технологии на Технически университет-Варна. 
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